
 

公共施設

 

 

１ 目的 

公共施設の在り方に関する市民意見等

策定の参考とする。 

 

２ 対象者等 

  日立市インターネットモニター

登録者数 回答者数

224 人 114 人

 

３ 調査期間 

平成 25 年 12 月 2 日（月）

 

４ 調査結果 

（１）属性 

  ア 年齢及び性別 

区分 男 

10 代※ 1 人 

20 代 3 人 

30 代 8 人 11

40 代 14 人 1

50 代 7 人 

60 代 21 人 

70 代以上 23 人 

計 80 人 3

構成比 70.2% 29.8

※10 代は、16 歳以上 

 

 

 

   

イ 子ども（小学生以下）の有無

区分 回答者数

有 31

無 83

計 114

 

 

男男男男 70.2%70.2%70.2%70.2%

0% 50%
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公共施設の今後の在り方に関するアンケート結果 

市民意見等を把握し、（仮称）日立市公共施設マネジメント

インターネットモニター登録者 

回答者数 回答率 

人 50.9％ 

）から 12 月 16 日（月）までの 2 週間 

女 計 構成比 

0 人 1 人 0.9% 

3 人 6 人 5.3% 

11 人 19 人 16.7% 

12 人 26 人 22.8% 

4 人 11 人 9.6% 

4 人 28 人 24.5% 

0 人 23 人 20.2% 

34 人 114 人 100.0% 

29.8% 100.0%   

有無 

回答者数 構成比 

31 人 27.2% 

83 人 72.8% 

114 人 100.0% 

女女女女 29.8%29.8%29.8%29.8%

50% 100%

60代

24.5%

70代以

上

20.2%

有

27.2%

マネジメント基本方針

10代

0.9%
20代

5.3%

30代

16.7%

40代

22.8%

50代

9.6%

代以

無

72.8%

有

27.2%



 

ウ 居住地 

区分 回答者数

十王管内 

豊浦管内 

日高管内 

本庁管内 

多賀管内 

南部管内 

西部管内 

市内（町名不明） 

市外 

計 114

  

 

 

（２）設問及び回答内容 

  

  問１ 過去１年間に日立市立の

 

区分 回答者数

ほぼ毎日 

週に数回程度 

月に数回程度 

年に数回程度 

ほとんど利用しない 

無回答 

計 114

 

  ・利用頻度に差はあるものの、

・利用頻度別に見ると、最も多いのは

に数回程度」を含めると、63.2

・一方、「ほとんど利用しない」

ります。 
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回答者数 構成比 

6 人 5.3% 

5 人 4.4% 

16 人 14.0% 

33 人 28.9% 

39 人 34.2% 

5 人 4.4% 

0 人 0.0% 

9 人 7.9% 

1 人 0.9% 

114 人 100.0% 

の公共施設を利用しましたか？ 

回答者数 構成比 

3 人 2.6% 

17 人 14.9% 

52 人 45.7% 

34 人 29.8% 

7 人 6.1% 

1 人 0.9% 

114 人 100.0% 

、回答者の9割以上が過去1年間に公共施設を利用

いのは「月に数回程度」の45.7％で、利用が多

63.2％になります。 

」は6.1％で、利用が少ない「年に数回程度」を

0% 10%

年に数回年に数回年に数回年に数回

程度程度程度程度

29.8%29.8%29.8%29.8%

ほとんどほとんどほとんどほとんど

利用しな利用しな利用しな利用しな

いいいい6.1%6.1%6.1%6.1%

無回答

0.9%

利用しています。 

多い「ほぼ毎日」と「週

を含めると35.9％にな

20% 30%

ほぼほぼほぼほぼ

毎日毎日毎日毎日

2.6%2.6%2.6%2.6%

週に数回週に数回週に数回週に数回

程度程度程度程度14.9%14.9%14.9%14.9%

月に数回月に数回月に数回月に数回

程度程度程度程度45.7%45.7%45.7%45.7%

無回答



 

 問２ 利用したのはどのような公共施設

答不要） 

 

区分 回答件

社会教育系施設（博物館、図
書館など） 

集会施設（交流センター、教

育プラザなど） 

市民文化系施設（市民会館な
ど） 

ｽﾎﾟｰﾂ施設 

保健・福祉施設（保健センタ

ー、老人いこいの家など） 

子育て支援施設（児童館、子
どもすくすくセンターなど） 

ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設  

その他（    ） 

計 218

 ※その他（ ①かみね市民プール

 

 

・利用が多い「ほぼ毎日」と「週

を見てみると、「集会施設」が

化系施設」の 19.5％となっています

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 ほぼ

集会施設 

社会教育系施設 

市民文化系施設 

ｽﾎﾟｰﾂ施設 

子育て支援施設 

保健・福祉施設 

ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設  

その他（①公園） 

計 

集会施設集会施設集会施設集会施設
36.7%36.7%36.7%36.7%

0% 20%

ほぼ毎日

週に数回程度

計
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公共施設ですか？ ３つまで選んでください。（

回答件数 構成比 

75 件 34.5% 

60 件 27.5% 

38 件 17.4% 

19 件 8.7% 

10 件 4.6% 

7 件 3.2% 

5 件 2.3% 

4 件 1.8% 

218 件 100.0% 

プール、②らぽーるひたち、③公衆浴場、④公園

週に数回程度」について、実際にどのような施設

が最も多く 36.7%、次いで「社会教育系施設」

となっています。 

ほぼ毎日 週に数回 計   

2 件 13 件 15 件

2 件 11 件 13 件

1 件 7 件 8 件

0 件 2 件 2 件

1 件 0 件 1 件

0 件 1 件 1 件

0 件 0 件 0 件

1 件 0 件 1 件

7 件 34 件 41 件

0% 10% 20%

社会教育系施設社会教育系施設社会教育系施設社会教育系施設

31.7%31.7%31.7%31.7%

市民文化系施設市民文化系施設市民文化系施設市民文化系施設

19.5%19.5%19.5%19.5%

40% 60% 80% 100%

。（※利用してない方は回

公園 ） 

施設を利用しているのか

」の 31.7％、「市民文

 構成比 

件 36.7% 

件 31.7% 

件 19.5% 

件 4.9% 

件 2.4% 

件 2.4% 

件 0.0% 

件 2.4% 

件 100.0% 

30% 40% 50%

100% 集会施設

社会教育系施設

市民文化系施設

ｽﾎﾟｰﾂ施設

子育て支援施設

保健・福祉施設

ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設

その他（①公園）



 

問３ どのようなメンバーで利用

 

区分 回答件

個人利用 

友人同士 

小人数グループ 

組織・団体 

計 15

 

 

 

 

 

問４ 人口減少や厳しい財政状況

えられます。これからの公共施設

でください。 

 

区分 回答者

人口や財政規模に見合った

数まで減らすべき 
23.5

統廃合（機能集約）を進め、

少しでも減らすべき 
50.5

今ある公共施設は維持すべ

き 

現在不足している状況なの

で、減らすよりも増やすべき 

無回答 

計 114

※２つ選択した回答を按分（

 

・「統廃合（機能集約）を進め、

合った数まで減らすべき」と
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利用しましたか？（複数回答） 

回答件数 構成比 

74 件 47.7% 

13 件 8.4% 

28 件 18.1% 

40 件 25.8% 

155 件 100.0% 

財政状況の中で、今後、すべての公共施設を維持することが

公共施設のあり方について、あなたの考えに最も

回答者数 構成比 

23.5 人 20.6% 

50.5 人 44.3% 

30 人 26.3% 

9 人 7.9% 

1 人 0.9% 

114 人 100.0% 

（0.5） 

、少しでも減らすべき」が44.3%と最も多く、「

と合わせると、回答者の６割以上が減らすべきとしています

今ある公共今ある公共今ある公共今ある公共

施設は維持施設は維持施設は維持施設は維持

すべきすべきすべきすべき

26.3%26.3%26.3%26.3%

現在不足し現在不足し現在不足し現在不足し

ている状況ている状況ている状況ている状況

なので、減なので、減なので、減なので、減

らすよりもらすよりもらすよりもらすよりも

増やすべき増やすべき増やすべき増やすべき

7.9%7.9%7.9%7.9%

無回答 0.9%

友人

同士

8.4%

小人数

グループ

18.1%

組織・

団体

25.8%

することが難しくなると考

も近いものを 1 つ選ん

「人口や財政規模に見

らすべきとしています。 

人口や財政人口や財政人口や財政人口や財政

規模に見規模に見規模に見規模に見

合った数ま合った数ま合った数ま合った数ま

で減らすべで減らすべで減らすべで減らすべ

きききき

20.6%20.6%20.6%20.6%

統廃合（機統廃合（機統廃合（機統廃合（機

能集約）を能集約）を能集約）を能集約）を

進め、少し進め、少し進め、少し進め、少し

でも減らすでも減らすでも減らすでも減らす

べきべきべきべき

44.3%44.3%44.3%44.3%

0.9%

個人

利用

47.7%

友人

同士

8.4%
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問５ 今後も維持すべき施設はどれだと思いますか？ 次の中から３つまで選んでください。 

 

区分 回答件数 構成比 

学校教育系施設（小・中・

特別支援学校） 
66 件 18.0% 

社会教育系施設（博物館、

図書館など） 
64 件 17.5% 

幼稚園、保育園 47 件 12.8% 

保健・福祉施設（保健センタ

ー、老人いこいの家、デイサ

ービスセンターなど） 

44 件 12.0% 

ｽﾎﾟｰﾂ施設  33 件 9.0% 

市民文化系施設（市民会館

など）  
31 件 8.5% 

集会施設（交流センター、

教育プラザなど）  
31 件 8.5% 

子育て支援施設（児童館、子

どもすくすくセンターなど） 
23 件 6.3% 

ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設   18 件 4.9% 

市営住宅  5 件 1.4% 

その他（   ） 4 件 1.1% 

計 366 件 100.0% 

  

※その他（ ①基本的に市が絶対に運営しなければならない施設はない。 ②なし。住民数と規模

に応じて、限度を設けず減らすべき。 ③市民いこいの野外広場、 ④温水プール ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20%



 

問６ もし公共施設の統廃合を

となるか、３つまで選んでください

区分 回答件

一部の個人・団体にしか使

われない施設 

民間でもできる施設 

利用者が少ない施設 

目的や機能が重複する施

設 

維持費がかかり過ぎる施

設 

建物・設備が古い施設 

交通の便が悪い施設 

その他（    ） 

計 326

 ※その他（ ①公民館←コネがないと

い。 ③学校と老人施設をまとめて

べきことがある。） 
 

・上位２つの「一部の個人・団体

が担わなくてもよいと思われる

・また、利用率が低く、広く市民

検討対象として選んでいます

 

 

問７ 施設を維持するため、無料施設

れます。その時の利用者と税金

ください。 

区分 回答者数

すべて利用者の負担で賄

うべき 

税金の負担が多少生じる

のは仕方ないが、利用者の

負担は増やすべき 

利用者の負担を減らし、で

きるだけ税金で賄うべき 

すべて税金で賄うべき 

計 114

・「税金の負担が多少生じるのは

べて利用者の負担で賄うべき

き」としています。 
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を進めなければならなくなった場合、次のどの施設

んでください。 

回答件数 構成比 

61 件 18.7% 

59 件 18.1% 

57 件 17.5% 

45 件 13.8% 

45 件 13.8% 

39 件 12.0% 

16 件 4.9% 

4 件 1.2% 

326 件 100.0% 

コネがないと門前払い。 ②図書館←最新の文献はネットでしか

をまとめて、老人が生き生きとできる場を考える。

団体にしか使われない施設」と「民間でもできる

われる施設です。 

市民に有効活用されていない施設についても、多

んでいます。 

無料施設の有料化や、更新費用を使用料へ上乗せすることなども

税金の負担割合について、あなたの考えに最も

回答者数 構成比 

12 人 10.5% 

75 人 65.8% 

21 人 18.4% 

6 人 5.3% 

114 人 100.0% 

じるのは仕方ないが、利用者の負担は増やすべき」が65.8%

うべき」と合わせると、回答者の7割以上が「利用者

0%

利用者の負利用者の負利用者の負利用者の負

担を減ら担を減ら担を減ら担を減ら

し、できるだし、できるだし、できるだし、できるだ

け税金で賄け税金で賄け税金で賄け税金で賄

うべきうべきうべきうべき 18.4%18.4%18.4%18.4%

すべて税金すべて税金すべて税金すべて税金

で賄うべきで賄うべきで賄うべきで賄うべき

5.3%5.3%5.3%5.3%

税金の負担が多少税金の負担が多少税金の負担が多少税金の負担が多少

生じるのは仕方ない生じるのは仕方ない生じるのは仕方ない生じるのは仕方ない

が、利用者の負担はが、利用者の負担はが、利用者の負担はが、利用者の負担は

増やすべき増やすべき増やすべき増やすべき

施設が統廃合の検討対象

はネットでしか手に入らな

。 ④統廃合する前にす

でもできる施設」は、必ずしも市

多くの回答者が統廃合の

せすることなども考えら

も近いものを１つ選んで

65.8%と最も多く、「す

利用者（受益者）が負担すべ

10% 20%

すべて利用すべて利用すべて利用すべて利用

者の負担で者の負担で者の負担で者の負担で

賄うべき賄うべき賄うべき賄うべき

10.5%10.5%10.5%10.5%

税金の負担が多少税金の負担が多少税金の負担が多少税金の負担が多少

生じるのは仕方ない生じるのは仕方ない生じるのは仕方ない生じるのは仕方ない

が、利用者の負担はが、利用者の負担はが、利用者の負担はが、利用者の負担は

増やすべき増やすべき増やすべき増やすべき                                

65.8%65.8%65.8%65.8%    
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問８ 市内外で広域的に利用すべき施設はどれだと思いますか？ 次の中から３つまで選んでください。 
 

区分 回答件数 構成比 

ｽﾎﾟｰﾂ施設  64 件 19.5% 

社会教育系施設（博物館、

図書館など） 
62 件 18.9% 

市民文化系施設（市民会館

など）  
48 件 14.6% 

ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設   34 件 10.4% 

学校教育系施設（小・中・

特別支援学校） 
29 件 8.8% 

保健・福祉施設（保健センタ
ー、老人いこいの家、デイサ
ービスセンターなど） 

29 件 8.8% 

集会施設（交流センター、

教育プラザなど）  
23 件 7.0% 

幼稚園、保育園 15 件 4.6% 

子育て支援施設（児童館、子

どもすくすくセンターなど） 
13 件 4.0% 

市営住宅  11 件 3.4% 

その他（   ） 0 件 0.0% 

計 328 件 100.0% 

 

問９ 居住地の周辺で限られた住民が利用すべき施設はどれだと思いますか？ 次の中から３つま

で選んでください。 

区分 回答件数 構成比 

集会施設（交流センター、

教育プラザなど）  
59 件 21.2% 

幼稚園、保育園 50 件 18.1% 

学校教育系施設（小・中・

特別支援学校） 
38 件 13.7% 

保健・福祉施設（保健センタ
ー、老人いこいの家、デイサ
ービスセンターなど） 

37 件 13.4% 

子育て支援施設（児童館、子

どもすくすくセンターなど） 
36 件 13.0% 

社会教育系施設（博物館、

図書館など） 
11 件 4.0% 

市営住宅  11 件 4.0% 

ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設   10 件 3.6% 

ｽﾎﾟｰﾂ施設  9 件 3.2% 

市民文化系施設（市民会館

など）  
8 件 2.9% 

その他（   ） 8 件 2.9% 

計 277 件 100.0% 

 ※その他（ ①周辺に限定することに強く反対。 ②なし。すべての市民、広域の国民が有料で利用

するべき。 ③なし。 ④限る必要はない。 ⑤居住区で利用者が限られるような施設は必要な

い。 ⑥限られた住民しか使えないなら、その人たちが運営すべきで、このようなアンケート

をとる必要があるのか疑問に思う。交流センターなど、大変使いにくくなっているので、歓迎

できない。 ⑦質問の意味がわかりませんでした。 ⑧皆が利用できるべき。 ） 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0% 5% 10% 15% 20% 25%
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区分 
問 8 広域的な施設 問 9 近隣的な施設 

回答件数 構成比 回答件数 構成比 

ｽﾎﾟｰﾂ施設  64 件 19.5% 9 人 3.2% 

社会教育系施設（博物館、

図書館など） 
62 件 18.9% 11 人 4.0% 

市民文化系施設（市民会館

など）  
48 件 14.6% 8 人 2.9% 

ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設   34 件 10.4% 10 人 3.6% 

学校教育系施設（小・中・

特別支援学校） 
29 件 8.8% 38 人 13.7% 

保健・福祉施設（保健センタ

ー、老人いこいの家、デイサ

ービスセンターなど） 

29 件 8.8% 37 人 13.4% 

集会施設（交流センター、

教育プラザなど）  
23 件 7.0% 59 人 21.2% 

幼稚園、保育園 15 件 4.6% 50 人 18.1% 

子育て支援施設（児童館、子

どもすくすくセンターなど） 
13 件 4.0% 36 人 13.0% 

市営住宅  11 件 3.4% 11 人 4.0% 

その他（   ） 0 件 0.0% 8 人 2.9% 

計 328 件 100.0% 277 件 100.0% 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広域的施設   
 

近隣的施設   

0% 10% 20%



 

問１０ 市が直接施設を保有しないで

だと思いますか？ ３つまで

 

区分 回答件

ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設   

ｽﾎﾟｰﾂ施設  

保健・福祉施設（保健センタ
ー、老人いこいの家、デイサ
ービスセンターなど） 

市民文化系施設（市民会館

など）  

社会教育系施設（博物館、

図書館など） 

子育て支援施設（児童館、子

どもすくすくセンターなど） 

幼稚園、保育園 

市営住宅  

集会施設（交流センター、

教育プラザなど）  

学校教育系施設（小・中・

特別支援学校） 

計 303

 

 

問１１ これからは、１つの施設

 

区分 回答者数

そう思う 

まあそう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

計 114

 

・「そう思う」が 62.2%と最も

施設を複数の機能や役割で使用
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しないで、民間施設に委ねた方がより効率的な施設

つまで選んでください。 

回答件数 構成比 

59 件 19.5% 

56 件 18.5% 

38 件 12.5% 

34 件 11.2% 

27 件 8.9% 

25 件 8.3% 

24 件 7.9% 

21 件 6.9% 

17 件 5.6% 

2 件 0.7% 

303 件 100.0% 

施設を複数の機能や役割で使用するべきだと思いますか

回答者数 構成比 

71 人 62.2% 

37 人 32.5% 

5 人 4.4% 

1 人 0.9% 

114 人 100.0% 

も高く、「まあそう思う」と合わせると、回答者

使用すべきとしています。 

0% 10%

まあまあまあまあ

そう思うそう思うそう思うそう思う

32.5%32.5%32.5%32.5%

あまりあまりあまりあまり

思わない思わない思わない思わない

4.4%4.4%4.4%4.4%

そう思わないそう思わないそう思わないそう思わない

0.9%0.9%0.9%0.9%

施設は次のうちどの施設

いますか？ 

回答者の９割以上が１つの

10% 20%

そう思うそう思うそう思うそう思う

62.2%62.2%62.2%62.2%

そう思わないそう思わないそう思わないそう思わない



 

問１２ これからの行政運営の

 

区分 回答件

教育や福祉など市民サ
ービスの内容(ソフト)
を優先すべき  

59.33

どちらかと言えば市民
サービスの内容(ソフ
ト)を優先すべき 

4

どちらかと言えば施設
整備（ハード)）優先す
べき 

施設整備（ハード）を
優先すべき 

無回答 

計 113.99

※3 つ選択した回答を按分（

 ・「ソフトを優先すべき」が 5

ると、回答者の９割弱がソフトを
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の方向性について、あなたの考えに最も近いものを

回答件数 構成比 

59.33 件 52.0% 

41.33 件 36.3% 

5.33 件 4.7% 

7 件 6.1% 

1 件 0.9% 

113.99 件 100.0% 

（0.33） 

5２%と最も高く、「どちらかと言えばソフトを

がソフトを優先すべきとしています。 

どちらかとどちらかとどちらかとどちらかと

言えば市民言えば市民言えば市民言えば市民

サービスのサービスのサービスのサービスの

内容（ソフ内容（ソフ内容（ソフ内容（ソフ

ト）を優先すト）を優先すト）を優先すト）を優先す

べきべきべきべき

36.3%36.3%36.3%36.3%

どちらかとどちらかとどちらかとどちらかと

言えば施設言えば施設言えば施設言えば施設

整備（ハー整備（ハー整備（ハー整備（ハー

ド）を優先すド）を優先すド）を優先すド）を優先す

べきべきべきべき

4.7%4.7%4.7%4.7%

施設整備施設整備施設整備施設整備

（ハード）を（ハード）を（ハード）を（ハード）を

優先すべき優先すべき優先すべき優先すべき

6.1%6.1%6.1%6.1%

無回答

いものを１つ選んでください。 

 

えばソフトを優先すべき」と合わせ

 

以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育や福祉教育や福祉教育や福祉教育や福祉

など市民など市民など市民など市民

サービスのサービスのサービスのサービスの

内容（ソフ内容（ソフ内容（ソフ内容（ソフ

ト）を優先すト）を優先すト）を優先すト）を優先す

べきべきべきべき

52.0%52.0%52.0%52.0%

無回答

0.9%


